

湖南省供销合作总社

湖南省供销合作总社 在全系统深入贯彻落实习近平总书记 重要指示精神全面开展安全隐患大排查的 紧急通知

各市州供销合作社、省社直属各单位：

6月13日6时40分许，湖北十堰市张湾区艳湖社区集贸市场发生燃气爆炸事故，造成26人死亡、138人受伤，

直接经济损失3.1亿元。事故原因初步判定为液化石油气泄漏遇明火引发爆炸。事故暴露出燃气经营企业主体责任不落实、隐患排查治理不到位、安全监管不力等问题。

为深刻吸取事故教训，举一反三，切实加强全省供销合作社系统燃气安全管理工作，严防类似事故发生，现就有关事项通知如下：

一、提高政治站位，切实增强责任感和紧迫感。要深刻认识燃气安全事关人民群众生命财产安全，事关供销合作社系统安全稳定大局，必须牢固树立“人民至上、生命至上”理念，坚持底线思维，增强忧患意识，坚决防范化解重大安全风险。

二、全面开展安全隐患大排查。要立即组织开展全省供销合作社系统燃气安全隐患大排查，重点排查燃气经营企业、使用单位、场所、设施、设备、管道、阀门、接头、软管、灶具、热水器等，做到全覆盖、无死角、不留盲区。

三、严格落实主体责任。燃气经营企业要切实履行主体责任，建立健全安全管理制度，加强从业人员安全培训，严格执行操作规程，严禁违规作业。使用单位要切实履行主体责任，加强日常安全检查和隐患排查治理。

四、强化安全监管。各级供销合作社要加强对所属企业、单位的安全监管，督促其落实各项安全措施，及时发现和整改安全隐患。要加大对燃气安全工作的监督检查力度，对违法违规行为要依法依规严肃处理。

五、加强宣传教育。要广泛开展燃气安全宣传教育，提高广大干部职工和群众的安全意识和自防自救能力。要通过多种形式，普及燃气安全知识，引导群众正确使用燃气，自觉抵制违法违规行为。

六、做好应急处置。要完善燃气安全应急预案，加强应急演练，提高应急处置能力。一旦发生燃气安全事故，要立即启动应急预案，迅速组织力量开展救援，最大限度减少人员伤亡和财产损失。

生产工作专题会议，要求全系统自觉提高政治站位，迅速贯彻
“落实习近平总书记重要指示精神和李元强总理批示要求”，紧密

开展安全隐患排查整治，确保人民群众生命财产安全，现就
有关要求通知如下

一

二

三

四 附件一

五

六

防控和复工复产工作统筹推进一起来抓、贯通起来抓，抓实抓细抓到位。

一、全面排查治理隐患，确保安全生产形势稳定

一是全面排查治理安全生产隐患，做到彻查隐患，不留死角。一是坚持问题导向，结合行业特点和自身实际，对所属各生产经营单位的安全设施、防控手段以及安全生产管理体制机制、组织体系、责任落实、现场管理等存在的隐患和薄弱环节进行一次全面排查治理，重点对农资、烟花爆竹、棉花等易燃易爆物品的生产经营、储存运输组织开展安全风险排查，并进行有效整改，确保易燃易爆物品贮存、使用、处置安全。二是对系统所属职业院校、医院、各类商场、超市、批发市场、宾馆、饭店等人员密集的经营服务场所进行

三、压实安全生产责任，狠抓各项工作措施落实

要坚持安全第一、生命至上，以最坚决的态度、更大的力度贯彻落实安全生产工作措施。按照管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全和谁主管谁负责的原则，进一步建立健全“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”的安全生产责任体系，特别是主要负责同志要高度重视，把



各单位要将开展安全隐患排查与贯彻落实《省社关于切实做好安全生产工作的通知》要求结合起来，将有关工作开展情况和各单位安全生产工作分管领导和负责人，并于2021年6月20日之前报省社。（联系人：戴煜，联系电话：0731-84403204，邮箱：hnssjmc@163.com）

